

Не бей меня, мама!

В центр «Доверие» по защите прав от жестокого обращения обратилась Александра Григорьевна и рассказала о том, что происходит в семье ее соседки Светланы. – Ее родная дочь чуть ли не ежедневно до полусмерти избивает собственного сынишку. И Светлане пришлось подать в суд на собственную дочь...

Дочка у Светланы выросла с характером. Часто, вспыхнув, уходила из дома. Жила у подруг, пока отец и мать, сходя с ума от переживаний, обзванивали больницы и morgи. В итоге к 25 годам Катерина не имела толком ни образования, ни работы. Зато она быстро вошла во вкус легкой жизни – с выпивкой, кавалерами и гулянками до утра.

Двоих своих сыновей – сначала шестилетнего Валерку, а потом и годовалого Женю – девушка сбросила на плечи родителей. Внуков Светлана и ее муж обожали. Пенсионеры перебивались с хлеба на воду, подрабатывали – и у ребят всегда была скромная, но аккуратная одежда, фрукты, игрушки. Словом, все было хорошо, если бы не Катя. Как только чуть подрос Валера, она начала устраивать дома страшные скандалы. То ли мстила ребенку за то, что он напоминал ей отца – мужчину, который случайно оказался в ее постели. То ли кроха-сын просто казался ей обузой. «Мама! Не бей меня, пожалуйста! Я тебя люблю, я буду хорошим!» – сквозь рыдания кричал Валера. Но все мольбы малыша были напрасны.

Дочь Светланы быстро вошла во вкус легкой жизни – с выпивкой, гулянками до утра...

Боясь за жизнь внука, дед с бабушкой стали брать его повсюду с собой. На ночное дежурство, за продуктами в магазин, продавать цветы на рынок – везде. Через несколько лет такой жизни здоровье Светланиного мужа сдало: один за другим случились три инсульта. Светлана похоронила супруга и осталась наедине со своей семейной бедой.

Катины пытки старшего сына стали еще изощреннее: она приноровилась избивать его шлангом от стиральной машины. Ни увещевания соседней, ни мольбы матери, ни разговоры с участковым никакого воздействия не имели. Расправившись с ребенком, Катерина уходила по друзьям, пропадая иногда на целую неделю. За это время Светлана еле-еле успевала выходить затравленного мальчишку, и все начиналось сначала.

Наконец, пожилая женщина решилась на последний шаг. Она подала заявление на свою дочь, надеясь, что хотя бы с помощью закона сможет защитить внука.

Скоро состоится суд. Но каким бы ни было наказание, Катя вряд ли когда-нибудь сможет вернуть себе любовь и доверие сына.

Катя приноровилась избивать ребенка шлангом от стиральной машины...

КОММЕНТАРИЙ ЮРИСТА:

То, что происходит в этой семье, просто не может не вызвать боль и сострадание к ребенку. Такую женщину, как Катерина, язык не поворачивается назвать матерью.

Если вам стало известно о подобных издевательствах над детьми, то немедленно бейте во все колокола. Сообщите:

- в орган опеки и попечительства, написав туда соответствующее заявление;
- в милицию, в отдел по делам несовершеннолетних;

• местному участковому. Все они по закону обязаны проверить информацию и встать на защиту прав и интересов несовершеннолетнего.

Если у ребенка имеются телесные повреждения, необходимо их зафиксировать – обратиться в лечебное учреждение.

Показания свидетелей издевательств над ребенком будут учитываться как доказательства при привлечении родителей к ответственности.



ПРАВА РЕБЕНКА

Они закреплены в главе 11 Семейного кодекса РФ.

Статья 56: Несовершеннолетний вправе самостоятельно обращаться за защитой своих прав и интересов в орган опеки и попечительства, а по достижении возраста 14 лет – в суд.

Статья 63: Родители обязаны воспитывать своих детей. Способы воспитания должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей.

Статья 69: В случае жестокого обращения с детьми и злоупотребления своими родительскими правами родители могут быть лишены родительских прав.

ОТ 3 ДО 7 ЛЕТ ТЮРЬМЫ

Если родители избили ребенка, то эти действия уголовно наказуемы. А по какой статье они будут квалифицироваться, зависит от степени тяжести телесных повреждений. Санкции за эти преступления вполне реальны. Например, в соответствии со ст. 117 УК РФ причинение несовершеннолетнему физических страданий путем систематического нанесения побоев влечет лишение свободы на срок от 3 до 7 лет.

Кроме того, родители могут быть привлечены к ответственности и по ст. 156 УК РФ – за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, если это деяние связано с жестоким обращением с несовершеннолетним. Правда, санкции в этой статье не предусматривают наказания в виде лишения свободы. Однако привлечение родителя по этой статье является веским основанием для лишения его родительских прав.

**Центр «ДОВЕРИЕ»
по защите прав детей
от жестокого обращения**

**Консультации:
юрист, семейный психолог,
детский психолог
Телефон «Доверия»
(351) 256-91-88
пн–пт с 13.00 до 18.00 часов**